

DRUŠTVENE VIJESTI I OBAVIJESTI

Inž. Frano Tabain: UZGOJ AGRUMA — Izdanje »Znanje« Zagreb 1975.

Naša voćarska literatura obogaćena je jednim novim vrijednim djelom o uzgoju agruma. Knjiga »Uzgoj agruma« prvo je cjelovito djelo te vrste u našoj zemlji i na čitavom slavenskom jugu, a dolazi nam iz pera našeg najpriznatijeg stručnjaka za južno voće. Djelo je pisano laganim ali konciznim stručnim stilom, te je pristupačno širokom krugu čitalaca. Rađeno je na našim primjerima i za naše prilike, pa će stoga dobro poslužiti našim agronomima u njihovom stručnom radu, a i svima onima koji se bave uzgojem i prometom agruma. Ovo djelo može poslužiti i kao prikladna literatura za upoznavanje i savladavanje agrumarstva u našim poljoprivrednim školama i fakultetima, a predstavlja solidnu osnovu za daljnji stručni i znanstveni rad u rješavanju problematike razvoja i unapređenja agrumarstva na našem obalnom području.

Knjiga sadrži 295 stranica, lijepo je opremljena (čvrsti uvez) i bogato ilustrirana (62 tabele, 70 crno-bijelih slika i crteža i 15 slika u boji).

Autor je sistematski obradio i tematski pregledno iznio u više poglavlja opsežnu građu o uzgoju agruma. Osobitu pažnju poklonio je prikazu odnosa agruma prema klimatskim prilikama i ocjeni klime za agrumarstvo na jugoslavenskoj obali od Ulcinja u Crnoj Gori, preko Hrvatske do Kopra u Slovenskom primorju. U obradi klime autor je izdvojio sve bitne elemente koji određuju smjer i intenzitet uzgoja agruma, ocijenio prikladnost pojedinih zona uzgoja i proveo rajonizaciju po vrstama i sortama. Opširno su iznesena botanička i pomološka svojstva agruma s posebnim osvrtom na iskustvo stečeno s autohtonim (udomaćenim) i introduciranim sortama. Razmnožavanje, sadnja, rez, berba i drugi pomotehnički zahvati, te niz agrotehničkih zahvata (priprema tla za sadnju, obrada, gnojenje, navodnjavanje, a naročito načini tehničke zaštite agrumika od zimske hladnoće) dobro su obrađeni. Da bi knjiga poslužila i kao priručnik autor je dodao poglavlje o zaštiti agruma od bolesti i štetnika, te poglavlje o ekonomici proizvodnje agruma.

Posebno je vrijednost ove knjige u tome što je u njoj autor iznio po prvi puta u zaokruženoj formi mnoštvo vrijednih podataka znanstvenih i stručnih istraživanja, odnosno svoje bogato 50-godišnje stručno iskustvo.

Dr Ivo Miljković